

保爭標機會不容再失

飛馬新年首仗 誓埔捷

香港文匯報訊(記者郭正謙)太陽飛馬目前在港超聯賽榜位居次席,失分比東方及傑志多,形勢不容樂觀,為保爭標機會,飛馬今仗對和富大埔再沒失分空間,將以全攻陣式轟炸大埔防線。

已經4場不勝的太陽飛馬,上仗對東方表現有所起色,今仗遭遇實力相對較弱的和富大埔,極希望再嚐勝利滋味。飛馬在首循環曾被大埔悶和0:0,主帥列卡度賽前警告球員勿再掉以輕心:「我們在弱隊身上失去不少分數,主要是集中力不足的問題,不過經過2個多星期停戰後,球隊已有足夠休息,希望能以一場勝利作為我們新一年的起點。」

太陽飛馬日前在友賽曾大破天行元朗,顯示出不俗狀態,不過不尼亞自加盟後一直未能融入球隊,令拉斯錫在前線的責任更重。此外,在省港盃表現平平的鞠盈智能否及時重拾狀態亦是勝負關鍵,東方、傑志及南華在下半季均有引入新援,列卡度表示相信現有班底已有足夠能力挑戰任何錦標,協助球員重拾信心比引入新援更重要。

和富大埔開季後仍未打開勝利之門,目前敬陪末席,深陷降班危機,主帥鮑家耀表示之前受到傷兵問題困擾,一直未能以最強陣容出戰,不過主力如韋爾、安達及葉佳等已經復出,已隊不無爆冷機會。

流浪態沉 黃大仙有勝機

另外,黃大仙於斧山運動場迎戰標準流浪,後者近期表現相當低沉,以0:8大敗於傑志腳下後,聯賽盃又不敵天行元朗,黯然出局,賽後更傳出球隊高層內訌的消息,主教練張寶春表示球隊於艱難時期更需要團結一致,希望球員可以將注意力集中在球場上,全取3分,振奮軍心。



■流浪(黃衣)首循環曾大勝黃大仙3球。資料圖片

港超聯賽積分榜

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	東方	7	5	1	1	18	5	13	16
2	太陽飛馬	8	5	1	2	15	6	9	16
3	南華	8	4	3	1	17	11	6	15
4	傑志	5	4	1	0	11	5	6	13
5	YFC澳滌	5	2	1	2	5	6	-1	7
6	天行元朗	8	2	1	5	10	19	-9	7
7	標準流浪	7	2	0	5	9	14	-5	6
8	黃大仙	7	1	2	4	7	13	-6	5
9	和富大埔	7	0	2	5	7	20	-13	2

港超聯今日賽程

黃大仙 對 標準流浪
 地點:斧山運動場
 時間:下午2時30分
 門票:60元、20元(特惠票)

太陽飛馬 對 和富大埔
 地點:旺角大球場
 時間:下午5時30分
 門票:100元、60元、20元(特惠票)



■飛馬首循環與大埔互交白卷。資料圖片

港府未來5年 向足總泵1.25億

民政事務局長曾德成昨日在立法會表示,過去3年香港足球發展在各方面有相當進展,計劃由今年4月起,為足總每年預留最多2500萬元的有時限撥款,為期5年,以推行5年策略計劃。

體育委員會於2011年通過自2011至2012年度起的3年,每年預留最多2000萬元,供足總落實「鳳凰計劃」的改革和發展方案。截至去年10月底,共發放約4,600萬元撥款。曾德成介紹,由政府成立的足球專責小組於去年就「鳳凰計劃」作整體檢討。小組認為,足總透過委任行政和技術方面的人員,在多方面促進香港足球發展,包括推動青少年足球、女子足球和成立香港超級聯賽,並提升了內部管治、行政和財政管理水平,在發展香港本地足球方面取得正面進展。小組又指出,足總可加強市場推廣和吸引更多贊助收入,減少對公帑的依賴,以及進一步加強管治。

曾德成表示,足總向足球專責小組提交了今後5年策略計劃,而政府體育委員會同意足球專責小組的建議,計劃由今年4月1日至2020年3月31日,為足總每年預留最多2500萬元的有時限撥款。

為監察撥款的使用,港府會與足總簽訂撥款協議,並加入要求達到的目標和衡量表現的指標。足總也需要每半年向小組提交報告,就撥款協議中的目標和指標匯報進度,並需要就未達標的表現作出解釋。

體育、演藝、文化及出版界的立法會議員馬逢國認為,搞好足球運動不是短期目標,加上目前看不到香港球會產業化的進展,支持政府持續投放資源。

■中通社

紐約人中「箭」 球迷笠紙袋示不滿



■夏頓(左)越戰越勇。法新社

經已放棄了球季的紐約人,周四即使坐擁主場,仍被火箭打到一仆一碌,終招致96:120大敗。有坐在1,700美元(約1.3萬港元)貴價門票座位的紐約人球迷,頭笠紙袋示不滿,甚有「無面見人」之意。

火箭今仗向紐約人送上14連敗,令後者在最近25仗中第24場失利,現以5勝34敗劣績成聯盟「包尾大鱗」。火箭大將夏頓僅打3節已拿下25分、9次助攻和4個籃板球,阿里沙及莫泰尤納斯分別錄得18分和17分,反觀紐約人則沒有正選球員獲雙位



■紐約人球迷頭笠紙袋以示不滿。法新社

數得分。賽後夏頓說:「今晚對我們仍是挑戰,雖然紐約人近況不佳,但我們的心態就是來這裡打屬於火箭的比賽。」

同日另一場賽事,拓荒者以99:83反勝來訪的熱火,前鋒艾德列治、後衛馬修斯與控衛利拿特分別獲得24分、18分及16分,力壓合共取得41分的韋迪和保殊。拓荒者前鋒巴圖姆於比賽前穿上黑Tee悼念巴黎恐襲的死者。此外,已轉投騎士的占士,今周返回阿密為背部及膝蓋受傷,缺席6仗的他預定下周中才在對湖人一役復出。

全明星賽占士票數領先

另外,NBA昨日公布全明星賽的最新投票狀況,占士仍以13,285票之差力壓勇士球星史提芬居居居首位,但第3位的鵜鶘主將安東尼戴維斯已拋離湖人球星高比近6萬票。

■巴圖姆穿上黑Tee悼念「查理周」死難者。路透社

NBA 常規賽周六賽程 (本港時間周日開賽)

主隊	對	客隊
紐約人	對	黃蜂
快艇	對	小牛
活塞	對	網隊
76人	對	溜馬
速龍	對	塞爾特人
公牛	對	公鹿
火箭	對	爵士
木狼	對	馬刺
拓荒者	對	魔術

NBA 常規賽周四賽果

速龍	95:103	黃蜂
紐約人	96:120	火箭
拓荒者	99:83	熱火

■now635台周日9:00a.m.直播
 ■now678台周日9:00a.m.直播
 註:直播時間以電視台公布為準

祖高域卡塔爾賽8強意外下馬

男網世界第一哥祖高域周四在卡塔爾公開賽8強賽,意外以7:6、6:7及4:6的盤數不敵羅馬尼亞「長人」卡奴域,無緣晉級準決賽。



■卡奴域(左)高祖高域一大敵。法新社

卡奴域今仗續展現其「發球機器」本色,全場共轟出21個「Acc球」,令7屆大滿貫冠軍祖高域也要甘拜下風。祖高域說:「我不能說這是否意外賽果,但他發球非常出色。」卡奴域賽後興奮地說:「這真是難以置信的一場比賽,當我來到這裡時,沒有想到能贏下比賽。他沒有發揮出全部的水平,因為當時風很大。我只是專注在自己的比賽中,最後幸運女神站在了我這邊。」

至於目前世界排名第2位的費達拿,昨日在布里斯班賽8強以6:0和6:1大勝澳洲球手德夫,輕鬆晉級4強。女單方面,塞爾維亞美女伊雲奴域以直落2盤淘

汰美國球手利珍高,率先躋身決賽,將與舒拉寶娃爭冠。

澳網獎金創新高

另外,澳網獎金今屆再創新高,總獎金高達4,000萬澳元,較去年增加700萬澳元,男、女單冠軍球手各可袋走310萬澳元。



■伊雲奴域打入決賽。路透社

霍震霆:何老重視奧運精神

香港文匯報訊(記者馬靜北京報道)中國奧委會名譽主席、國際奧委會委員何振梁遺體告別儀式今日舉行,香港奧委會主席霍震霆昨日在京對本報表示,對於何振梁的去世,他很「痛心和難過」,從何老身上,他感受到最多的就是「奧運精神」。

霍震霆說:「對於何主任,我們一直都很敬仰,中國有今天體育的成就離不開他的功勞,特別在申辦奧運和整個體育事業的發展中,他做出很多貢獻。他給我印象最深的就是他一直告訴我,體育競技不只是拿到好的獎牌,拿好的成績,更多的是要強調奧運精神。雖然他離開了,但他的精神永存。」

何振梁與霍家交情甚篤。上世紀70、80年代,何振梁與霍英東齊心協力,擴大中國體育在國際上的影響。在霍震霆主政香港體育時,何振梁不遺餘力幫助對方。霍震霆坦言,何振梁還幫他介紹了很多國際體育界的朋友:「他一直都是國際奧委會的領導,(前國際奧委會主席)薩馬蘭奇很尊重他。通過他的渠道,國際上的朋友開始了解中國。他也為我介紹了很多朋友。」

波士頓申辦2024奧運



■波士頓代表美國申辦2024奧運。美聯社

美國奧委會周四確認,波士頓壓倒洛杉磯、三藩市及華盛頓,將代表美國申辦2024年夏季奧運會。除了波士頓,意大利的羅馬是目前唯一正式宣布申辦的城市。此外,德國將從漢堡和柏林中選出申辦城市,而法國和匈牙利也正考慮加入申辦行列。國際奧委會將在2017年選出最終的舉辦城市。

美國自1996年亞特蘭大奧運會後,就再未有舉辦過夏季奧運會,而紐約及芝加哥在最近的2次奧運會申辦均以失敗告終,其中芝加哥在申辦2016年奧運會時,早在首輪便被淘汰。

里約奧運或增足球比賽城市

另外,里約奧組委主席努茲曼周四表示,由於擔心原計劃的5個足球場會被過度使用,故明年的里約奧運會或將增加1、2個足球比賽舉辦城市。里約奧運足球比賽原計劃在里約熱內盧、聖保羅、巴西利亞、薩爾瓦多和貝洛奧里藏特5個城市舉行。

奧運會將有16支男足和12支女足參賽,只有5個球場舉行,意味着在小組賽階段,1個球場在1天內可能有2場比賽。

■香港文匯報記者 蔡明亮

足壇連線

南華賀歲盃 送千朵厄國玫瑰

香港文匯報訊(記者郭正謙)南華將於大年初一與美職球隊紐約宇宙合演半年賀歲盃,南華班主張廣勇獲厄瓜多爾總統科雷亞送贈一千朵當地知名的玫瑰花,而張廣勇則以一件南華10號戰衣以及厄瓜多爾前國門摩拉的南華球衣作回禮。張廣勇表示,將於賀歲盃當日將一千支玫瑰花贈予購票入場的女士作為答謝。

趙俊傑弄瓦之喜

香港文匯報訊(記者郭正謙)天行元朗球員趙俊傑昨日在Facebook宣布,太太已誕下千金,現在已為父女。為了感謝太太,趙俊傑不怕肉麻,公開在Facebook對太太說「我愛你」,幸福滿瀉。